1. Конькобежец, стоя на коньках на льду, бросает камень массой    
   m1 = 2,5 кг под углом α = 30° к горизонту со скоростью υ = 10 м/с. Какова будет начальная скорость υ0 движения конькобежца, если масса его                    m2 = 60 кг? Перемещением конькобежца во время броска пренебречь.
        2. Шар массой m1 = 2 кг сталкивается с покоящимся шаром большей массы и при этом теряет 40% кинетической энергии. Определить массу m2 большего шара. Удар считать абсолютно упругим, прямым, центральным. 
3. Человек массой  m0 = 60 кг находится на неподвижной платформе массой от    m = 100 кг. С какой частотой n будет вращаться платформа, если человек будет двигаться по окружности радиусом r = 5 м вокруг оси вращения? Скорость движения человека относительно платформы υ0 = 4 км/ч. Радиус платформы    R = 10 м. Считать платформу однородным диском, а человека – точечной массой. 

4. В сосуде вместимостью V = 6 л находится при нормальных условиях двухатомный газ. Определить теплоемкость CV этого газа при постоянном объеме.
5. Кислород находится под давлением p =133 нПа при температуре  T = 200 К. Вычислить среднее число <z> столкновений молекулы кислорода при этих условиях за время τ = 1 с.
6. До какой температуры t2 охладится воздух, находящийся при t1 = 0° С, если он расширяется адиабатически от объема V1 до V2 = 2V1 ?
7. Электрон, пройдя в плоском конденсаторе путь от одной пластины до другой, приобрел скорость υ = 105 м/с. Расстояние между пластинами d = 8 мм. Найти: 1) разность потенциалов U между пластинами; 2) поверхностную плотность заряда σ на пластинах.

8. Сила тока в цепи изменяется со временем по закону . Определить  количество, которое выделится в проводнике сопротивлением   R = 10 Ом за время, равное четверти периода (от t1 = 0 до t2 = T/4, где T = 10 с), если начальная сила тока   I0 = 15 А. 
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